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1. Résumé 

1.1 L'essentiel en bref 

 Part de la population exposée au 
tabagisme passif en 2012 : 

1h ou plus par jour : 6,2% de la population 
<1h par semaine : 68,5% 

Les alémaniques, les italophones, et les femmes 

reportaient des niveaux d’exposition légèrement inférieurs 

aux autres sous-groupes de population ; les moins de 25 

ans et les fumeurs/ses des niveaux sensiblement 

supérieurs 

L’exposition au tabagisme passif apparait diminuer avec 

l’augmentation du niveau de formation, mais les 

personnes en formation et sans emploi semblent 

particulièrement touchées 

 Comparaison 2011-2012 Exposition moyenne et supérieure: légère augmentation 

de la part de population exposée en moyenne 1h ou plus 

par jour 

Faible niveau d'exposition : légère augmentation de la 

part de personnes faiblement exposées au tabagisme 

passif (<1h par semaine) 

Renforcement des différences hommes-femmes en 

termes de niveaux d'exposition (diminution apparente de 

l’exposition chez les femmes, contre légère tendance à la 

hausse chez les hommes) 

 Deux principaux lieux d’exposition 23.6% de personnes ont dit être exposées « chez des 

amis, parents ou connaissances »;  

21.5% dans des « restaurants, cafés ou bars » (y compris 

fumoir/lieux aménagés pour fumer) 

 Part de personnes favorables à 
l’interdiction de fumer dans les lieux 
publics entrée en vigueur en 2010 

87.3% de la population (de 15 ans et plus) 

74.3% des fumeurs/ses quotidiens/nes 

85.7% des fumeurs/ses occasionnels/les 

 Respect de cette législation 90,4% de la population estime que la législation est plutôt 

respectée 

 Connaissance de la législation 63,8% des personnes en emploi connaissent l’existence 

des obligations légales relatives à la protection contre le 

tabagisme passif sur le lieu de travail 
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1.2 Das Wichtigste in Kürze 

 Anteil der Befragten, die 2012 dem 

Tabakrauch anderer ausgesetzt waren 

1 Std. oder mehr pro Tag: 6,2% der Befragten 
<1 Std. pro Woche: 68,5% 

Deutsch- und Italienischsprachige sowie Frauen gaben 

einen leicht tieferen Expositionsgrad an als die anderen 

Untergruppen der Befragten. Die unter 25-Jährigen und 

die Rauchenden sind dem Tabakrauch anderer dagegen 

deutlich mehr ausgesetzt. 

Die Passivrauchexposition scheint mit zunehmenden 

Bildungsniveau abzunehmen, dafür sind Personen in 

Ausbildung und Arbeitslose offenbar besonders betroffen. 

 Vergleich 2011-2012 Mittlere und starke Exposition (1 Std. oder mehr pro Tag) 

nimmt leicht zu. 

Geringe Exposition: leichte Zunahme der Anzahl 

geringfügig exponierter Personen (<1 Std. pro Woche) 

Verstärkung der Unterschiede zwischen Männern und 

Frauen bezüglich Expositionsgrad (deutliche Abnahme bei 

den Frauen gegenüber leichtem Trend zur Zunahme bei 

den Männern) 

 Die zwei häufigsten Orte, an denen die 

Befragten dem Tabakrauch von 

anderen ausgesetzt sind 

23.6% der Personen gaben an, «bei Freunden, 

Bekannten und Verwandten» exponiert zu sein;  

21.5% in «Restaurants, Cafés oder Bars» (inkl. 

Raucherräume/spezifisch fürs Rauchen eingerichtete 

Räumlichkeiten) 

 Anteil der Personen, die für das 2010 in 

Kraft getretene Rauchverbot in 

öffentlichen Räumen sind 

87.3% der Befragten (ab 15 Jahren)  

74.3% der täglich Rauchenden  

85.7% der Gelegenheitsrauchenden  

 Einhaltung des Rauchverbots 90,4% der Befragten sind der Ansicht, dass die 

Gesetzgebung eher eingehalten wird. 

 Kenntnis der Gesetzgebung 63,8% der beschäftigten Personen haben Kenntnis von 

den gesetzlichen Verpflichtungen bezüglich Schutz vor 

Passivrauchen am Arbeitsplatz. 
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1.3 L’essenziale in breve 

 Quota della popolazione esposta al 

fumo passivo nel 2012: 

1 ora o più al giorno: 6,2 per cento della popolazione 
<1 ora alla settimana: 68,5 per cento 

I germanofoni, gli italofoni e le donne hanno fatto 

registrare livelli di esposizione leggermente inferiori 

rispetto agli altri sottogruppi di popolazione; tra le persone 

d'età inferiore ai 25 anni e i fumatori sono stati rilevati 

livelli sensibilmente superiori. 

L'esposizione al fumo passivo sembra diminuire con 

l'aumentare del livello d'istruzione, ma le persone in 

formazione e senza impiego appaiono particolarmente 

toccate. 

 Confronto 2011-2012 Esposizione media e superiore (1 ora o più al giorno) in 

leggero aumento 

Esposizione debole: leggera diminuzione del numero 

delle persone debolmente esposte (<1 ora alla settimana) 

Rafforzamento delle differenze uomo-donna in termini di 

livelli di esposizione (diminuzione apparente 

dell'esposizione tra le donne, contro una leggera 

tendenza all'aumento tra gli uomini) 

 Due principali luoghi d'esposizione Il 23,6 % degli intervistati ha affermato di essere esposto 

«presso amici, parenti o conoscenti»; 

il 21,5 % ha indicato quali luoghi d'esposizione «i 

ristoranti, i caffè o i bar» (incluse le sale fumatori) 

 Quota delle persone favorevoli al divieto 

di fumare nei luoghi pubblici entrato in 

vigore nel 2010 

87,3 % della popolazione (a partire da 15 anni)  

74,3 % dei fumatori quotidiani 

85,7 % dei fumatori occasionali  

 Rispetto di questa legislazione Il 90,4 % della popolazione ritiene che la legislazione sia 

piuttosto rispettata 

 Conoscenza della legislazione Il 63,8 % delle persone che lavorano come impiegati è a 

conoscenza delle prescrizioni legali relative alla 

protezione contro il fumo passivo sul posto di lavoro 
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2. Introduction 

Le présent rapport détaille les données liées au thème du tabagisme passif de l’enquête téléphonique 

2012 du Monitorage suisse des addictions. Les questions concernées ont été posées dans le cadre 

de la partie modulaire consacrée spécifiquement au thème du tabagisme (partie abordée avec environ 

5'000 personnes). Les indicateurs sont ainsi calculés sur des nombres de répondants (n) différents de 

ceux présentés dans le rapport décrivant spécifiquement les comportements en lien à la 

consommation de substances dans la population Suisse (Gmel et al. 2013). 

Plus spécifiquement, le thème du tabagisme passif est traité de façon approfondie chaque 2 ans et la 

dernière enquête approfondie a eu lieu en 2011 (Kuendig et al., 2012). Ce thème était cependant 

aussi abordé en 2012 au travers d'une version raccourcie du questionnaire 2011. De ce fait, le 

présent rapport détaille les données récoltées en 2012 en lien au niveau d’exposition au tabagisme 

passif, aux lieux et contextes d’exposition et à la perception et à l’opinion des répondants quant aux 

mesures de prévention sur cette thématique (soutien, niveau de respect,…). L’évolution des niveaux 

d’exposition entre 2011 et 2012 est également brièvement commentée. 

 
 

Le Monitorage suisse des addictions 

Le Monitorage suisse des addictions est un système de surveillance. Son but est de collecter des 

données représentatives de la population résidante en Suisse sur le thème de l'addiction et des 

risques liés à la prise de substances psychotropes (tabac, alcool, cannabis, etc.). 

Le volet principal du Monitorage suisse des addictions est une enquête téléphonique permanente 

auprès de la population qui a été mis en place dès janvier 2011 (enquête CoRolAR, pour Continuous 

Rolling Survey of Addictive Behaviours and Related Risks). Cette enquête a pour but de combler le 

manque de données sur l'évolution des comportements face aux addictions. Chaque année, environ 

11'000 personnes de 15 ans et plus domiciliées en Suisse sont ainsi contactées par téléphone 

(téléphone fixe et portable) pour une interview d'environ 25 minutes. La participation à l'enquête est 

volontaire et les données sont traitées de manière anonyme et confidentielle conformément aux 

conditions relatives à la protection des données. Cette enquête est réalisée par l'Institut d'études de 

marché et d'opinion (IBSF) en étroite collaboration avec Addiction Suisse. 

L’enquête téléphonique est structurée en deux parties : 

• Une partie fixe et continue (CORE) qui aborde la question de la consommation des différentes 

substances, dont le tabac, auprès de l’ensemble des répondants, soit 11'000 personnes par an 

environ ; 

• Deux parties modulaires, une consacrée au thème du tabagisme, l’autre aux autres substances, 

abordées chacune avec la moitié des répondants interrogés par téléphones fixes, soit 5'000 

personnes par an environ pour chacune des parties modulaires. 

Pour plus de détails sur la méthodologie de l'enquête, voir le chapitre dédié à la méthodologie du 

rapport Monitorage suisse des addictions - Consommation d’alcool, de tabac et de drogues illégales 

en Suisse en 2012 (Gmel et al., 2013; Chapitre 1. L'enquête permanente). 
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3. Exposition au tabagisme passif 

3.1  Temps d’exposition hebdomadaire 2012 

Le temps d’exposition hebdomadaire à la fumée d’autrui dans huit lieux ou contextes spécifiques 

(voiture, école/haute école, restaurants-cafés-bars, chez des amis-parents-connaissances, maison, 

discothèques-clubs, lieu de travail) était mesuré sur la base des catégories de réponse : pas 

d’exposition, moins d’une heure, 1 heure exactement, et plus d’une heure. Les personnes exposées 

plus d’une heure par semaine dans un lieu/contexte donné devaient alors préciser le nombre 

d’heures. Le temps d’exposition total a été calculé sur la base de temps d’exposition dans ces huit 

lieux/contextes et peut être considéré comme nul ou faible pour les personnes ayant une exposition 

hebdomadaire inférieure à une heure et fort dès qu’elle atteint 7 heures par semaine. 

Figure 3.1.1 Temps d’exposition hebdomadaire au tabagisme passif, en heures (2012) – Au total, 

par sexe, par région linguistique et par âge 

 
Remarque: voir Tables 3.1.1a et 3.1.1b en fin de rapport. 
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Figure 3.1.2 Temps d’exposition hebdomadaire au tabagisme passif, en heures (2012) - Au total et 

selon le statut de consommation tabagique 

 
Remarque: voir Table 3.1.2 en fin de rapport. 

Commentaire : 

En 2012, plus des deux tiers - 68.5% - de la population suisse de 15 ans et plus étaient pas ou peu 

exposée au tabagisme passif (moins d’une heure par semaine) ; 6.2% de la population étant quant à 

elle exposée en moyenne une heure ou plus par jour. Les alémaniques et les italophones, ainsi que 

les femmes reportaient d’une manière générale des niveaux d’exposition légèrement inférieurs à ceux 
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20 à 24 ans reportaient quant à eux des niveaux d’expositions supérieurs à ceux des autres groupes 

d’âge (l’exposition diminuant ensuite de manière relativement régulière avec l’augmentation de l’âge). 

Finalement, la part de personnes exposées en moyenne plus d’une heure par jour était bien plus 

élevée parmi les fumeurs/ses (16.0%) que parmi les non-fumeurs/ses (3.0%). 
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Figure 3.1.3 Temps d’exposition hebdomadaire au tabagisme passif, en heures (2012) - Au total et 

par sexe, selon le niveau de formation 

 

Remarque: voir Table Tables 3.1.3a, 3.1.3b et 3.1.3c en fin de rapport. 
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Figure 3.1.4 Temps d’exposition hebdomadaire au tabagisme passif, en heures, selon l’activité 

(2012) - Au total et par sexe 

 

Remarque: voir Tables 3.1.4a, 3.1.4b et 3.1.4c en fin de rapport. 
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3.2 Comparaison 2011-2012 

Figure 3.2.1 Temps d’exposition hebdomadaire au tabagisme passif, en heures, en 2011 et 2012 - 

Au total et par sexe 

 

Remarque: voir Table 3.1.1a en fin de rapport (pour 2012) et Table 3.3.1a dans le rapport Tabac 2011. 

Commentaire : 
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polarisation). 

Toutefois, des tendances opposées existent entre hommes et femmes : alors qu’une augmentation de 
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2011, contre 74.4% en 2012), la part d’hommes exposés moins d‘une heure par semaine a diminué 

(64.2% en 2011, contre 62.2% en 2012); la part d’hommes exposés en moyenne une heure ou plus 

par jour a quant à elle légèrement augmenté (6.3% en 2011 contre 8.1% en 2012). 
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3.3 Lieux et contextes d’exposition 

Figure 3.3.1 Temps d’exposition hebdomadaire au tabagisme passif, en heures, selon le lieu ou 

contexte d‘exposition (2012) - Au total et selon le statut de consommation tabagique 

 
Remarque : Ecole ou travail = exposition calculée sur la base de trois questions spécifiquement posées aux personnes 

concernées ; voir Tables 3.3.1a et 3.3.1b en fin de rapport. 

Commentaire : 

En distinguant les différents lieux ou contextes d’exposition au tabagisme passif, il apparaît qu’en 

Suisse les deux principaux lieux d’exposition étaient « chez des amis, parents ou connaissances » 

(23.6% de la population exposée), et dans des « restaurants, cafés ou bars » (21.5%, y compris dans 

un fumoir ou d’autres lieux aménagés spécifiquement pour fumer).  

Relativement peu fréquent, un niveau d'exposition au tabagisme passif dépassant les six heures par 

semaine à l'intérieur de son propre logement était toutefois rapporté par 1.8% de la population; ce 

pourcentage étant bien plus conséquent parmi les fumeurs/ses (5,6%) que parmi les non-fumeurs/ses 

(0.5%). 
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4. Opinion et connaissances en lien aux mesures de 

protection contre le tabagisme passif 

La thématique de l’opinion en lien aux mesures de protection contre le tabagisme était abordée au 

travers d’une question sur les opinions concernant l’interdiction générale de fumer dans les lieux 

publics, restaurants, cafés et bars entrée en vigueur en 2010, et de questions sur la perception du 

niveau de respect de cette interdiction et concernant d’hypothétiques changements de 

réglementation
1
. Une dernière question concernait spécifiquement la connaissance, par les personnes 

en emploi, de l’existence de bases légales visant à protéger les non-fumeurs contre le tabagisme 

passif au travail. 

4.1 Interdiction générale de fumer dans les lieux publics, 

restaurants, cafés et bars entrée en vigueur en 2010 

Figure 4.1.1 Opinion sur l’interdiction générale de fumer dans les lieux publics, restaurants, cafés 

et bars entrée en vigueur en 2010 (2012) - Au total, par sexe, par région linguistique 

et par âge 

 
Remarque: voir Tables 4.1.1a et 4.1.1b en fin de rapport. 

                                                      
1
 Voir Tables 4.1.5a/b et 4.1.6 en fin de rapport. 
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Figure 4.1.2 Opinion sur l’interdiction générale de fumer dans les lieux publics, restaurants, cafés 

et bars entrée en vigueur en 2010 (2012) - Au total et selon le statut de consommation 

tabagique 

 
Remarque: voir Table 4.1.2 en fin de rapport. 

Figure 4.1.3 Opinion sur la mesure dans laquelle l’interdiction générale de fumer dans les lieux 

publics, restaurants, cafés et bars entrée en vigueur en 2010 est respectée (2012) - 

Au total, par sexe, par région linguistique et par âge 

 
Remarque: voir Tables 4.1.3a et 4.1.3b en fin de rapport. 
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Figure 4.1.4 Opinion sur la mesure dans laquelle l’interdiction générale de fumer dans les lieux 

publics, restaurants, cafés et bars entrée en vigueur en 2010 est respectée (2012) - 

Au total et selon le statut de consommation tabagique 

 
Remarque: voir Table 4.1.4 en fin de rapport. 

Commentaire : 

Plus de deux ans après l’entrée en vigueur des bases légales nationales interdisant de fumer dans les 

lieux publics, restaurants, cafés et bars de toute la Suisse (interdiction toutefois soumis à exceptions), 

près de neuf personnes sur dix se disaient favorables à cette mesure (87.3% de personnes très 

favorables ou assez favorables) ; 11.8% de la population restant toutefois moins favorable à cette 

interdiction. Les personnes de Suisse italienne, soit du Tessin, canton qui a été la première à instaurer 

un tel type d’interdiction, en 2007 déjà (98.0% d’opinion assez ou très favorables) et les moins de 55 

ans (les moins de 25 ans dans une moindre mesure) montraient quant à eux plus de soutien à cette 

mesure. Les hommes (7.1%) et les personnes de Suisse allemande (5.8%) étaient 

proportionnellement plus nombreux à n’être pas du tout favorables à cette interdiction. Finalement, il 

est intéressant de souligner que respectivement 74.3% et 85.7% de fumeurs/ses quotidiens/nes et 

occasionnels/les y étaient plutôt favorables. 

Concernant la perception de la mesure dans laquelle cette interdiction est respectée, près de neuf 

personnes sur dix (90.4%) soutiennent qu’elle est plutôt respectée (ou qu’elle l’est). Les jeunes (moins 

de 25 ans) et les non-fumeurs/ses (ex-fumeurs/ses et jamais-fumeurs/ses) se montraient légèrement 

plus sceptiques quant au respect de cette interdiction. 
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4.2 Protection contre le tabagisme passif au travail 

Une question investiguait la connaissance quant à l’existence des dispositions légales obligeant les 

employeurs à protéger les non-fumeurs du tabagisme passif au travail. 

Figure 4.2.1 Connaissance de l’existence de dispositions légales relatives à la protection contre le 

tabagisme passif au travail (2012) - Au total, par sexe, par région linguistique, par 

âge, et par temps d’exposition hebdomadaire au tabagisme passif au travail 

(personnes en emploi) 

 

Remarque: voir Tables 4.2.1a, 4.2.1b et 4.2.1c en fin de rapport ; *Données en lien au groupe d’âge 75+ ans pas 

présentées de par le trop faible nombre de répondants dans ce sous-groupe de population (n=4). 

Commentaire : 

Plus de six personnes en emploi sur dix (63.8%) ont répondu positivement à la question de l’existence 

d’obligations légales relatives à la protection contre le tabagisme passif sur le lieu de travail. La part 

de réponses positives était sensiblement plus faible parmi les personnes de moins de 25 ans et parmi 

celles exposées en moyenne une heure ou plus à la fumée d’autrui au travail par semaine. 
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6. Tables 

Table 3.1.1a Temps d’exposition hebdomadaire au tabagisme passif, en heures (2012) - Au total, 

par sexe et par région linguistique 

 Sexe Région linguistique Total 

 hommes femmes alémanique romande italienne  

n non-pondéré 2206 2696 3650 971 281 4902 

n pondéré 2373 2514 3544 1126 216 4886 

<1 62.2% 74.4% 69.9% 63.0% 73.4% 68.5% 

1-2.5 20.5% 15.4% 17.3% 20.5% 13.4% 17.9% 

3-6.5 9.1% 5.8% 6.9% 9.1% 6.5% 7.4% 

7-13.5 4.0% 2.7% 3.2% 3.6% 4.9% 3.3% 

14-27.5 1.9% 0.9% 1.4% 1.4% 1.5% 1.4% 

28 ou + 2.2% 0.8% 1.3% 2.5% 0.2% 1.5% 

Table 3.1.1b Temps d’exposition hebdomadaire au tabagisme passif, en heures (2012) - Au total et 

par âge 

 Âge Total 

 15-19 20-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+  

n non-pondéré 762 674 570 516 494 601 706 579 4902 

n pondéré 328 355 765 874 893 692 512 467 4886 

<1 32.4% 31.6% 62.6% 72.3% 70.1% 76.8% 87.2% 88.4% 68.5% 

1-2.5 29.5% 30.3% 21.5% 16.8% 20.7% 14.6% 7.7% 7.1% 17.9% 

3-6.5 22.3% 21.5% 9.7% 5.5% 3.5% 4.3% 3.4% 2.7% 7.4% 

7-13.5 9.7% 9.9% 3.9% 2.0% 3.4% 1.6% 0.7% 0.5% 3.3% 

14-27.5 4.3% 3.8% 1.3% 0.7% 0.6% 1.5% 0.6% 1.1% 1.4% 

28 ou + 1.8% 2.9% 0.9% 2.8% 1.8% 1.2% 0.3% 0.2% 1.5% 

Table 3.1.2 Temps d’exposition hebdomadaire au tabagisme passif, en heures (2012) - Au total et 

selon le statut de consommation 

 Fumeurs/ses 
quotidiens/ 

nes 

Fumeurs/ses 
occasion-
nels/les 

Ex- 
fumeurs/ses 

Jamais-
fumeurs/ses 

Fum. quoti. ou 
occas. 

Ex-fum. et 
jamais fum. 

Total 

n non-pondéré 831 314 974 2764 1145 3738 4883 

n pondéré 875 319 1178 2494 1194 3673 4867 

<1 42.6% 58.9% 78.9% 73.6% 47.0% 75.3% 68.4% 

1-2.5 22.6% 22.2% 13.8% 17.7% 22.5% 16.5% 17.9% 

3-6.5 15.4% 12.5% 4.4% 5.5% 14.6% 5.1% 7.5% 

7-13.5 9.1% 2.7% 2.1% 2.0% 7.4% 2.0% 3.3% 

14-27.5 4.5% 2.4% 0.5% 0.6% 4.0% 0.5% 1.4% 

28 ou + 5.8% 1.3% 0.3% 0.6% 4.6% 0.5% 1.5% 
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Table 3.1.3a Temps d’exposition hebdomadaire au tabagisme passif, en heures (2012) - Au total, 

selon le niveau de formation 

 Scolarité 
obligatoire ou 

scolarité 
obligatoire non-

achevée (9-10 ans) 

Formation 
secondaire: 
Formation 

générale sans 
maturité ou 
formation 

professionnelle de 
base (11-13 ans) 

Maturité ou 
formation 

professionnelle 
supérieure 

Haute école ou 
université 

Total 

n non-pondéré 1113 2149 883 748 4893 

n pondéré 759 2197 964 955 4875 

<1 60.4% 69.3% 69.3% 72.1% 68.5% 

1-2.5 18.2% 17.1% 18.8% 18.7% 17.9% 

3-6.5 11.7% 7.0% 7.2% 5.0% 7.4% 

7-13.5 5.1% 3.4% 2.0% 3.0% 3.3% 

14-27.5 2.3% 1.5% 0.9% 1.0% 1.4% 

28 ou + 2.3% 1.7% 1.7% 0.2% 1.5% 

Table 3.1.3b Temps d’exposition hebdomadaire au tabagisme passif, en heures chez les hommes 

(2012) - Au total et selon le niveau de formation 

 Scolarité 
obligatoire ou 

scolarité 
obligatoire non-

achevée (9-10 ans) 

Formation 
secondaire: 
Formation 

générale sans 
maturité ou 
formation 

professionnelle de 
base (11-13 ans) 

Maturité ou 
formation 

professionnelle 
supérieure 

Haute école ou 
université 

Total 

n non-pondéré 433 935 433 400 2201 

n pondéré 287 995 502 581 2365 

<1 43.4% 60.1% 66.0% 71.7% 62.2% 

1-2.5 27.7% 20.2% 19.9% 18.4% 20.6% 

3-6.5 15.6% 9.3% 9.1% 5.2% 9.0% 

7-13.5 6.3% 5.0% 1.5% 3.4% 4.0% 

14-27.5 3.8% 2.2% 1.0% 1.2% 1.9% 

28 ou + 3.2% 3.1% 2.6% 0.0% 2.2% 

Table 3.1.3a Temps d’exposition hebdomadaire au tabagisme passif, en heures, chez les femmes 

(2012) - Au total et selon le niveau de formation 

 Scolarité 
obligatoire ou 

scolarité 
obligatoire non-

achevée (9-10 ans) 

Formation 
secondaire: 
Formation 

générale sans 
maturité ou 
formation 

professionnelle de 
base (11-13 ans) 

Maturité ou 
formation 

professionnelle 
supérieure 

Haute école ou 
université 

Total 

n non-pondéré 680 1214 450 348 2692 

n pondéré 472 1202 462 374 2511 

<1 70.8% 76.9% 73.0% 72.8% 74.4% 

1-2.5 12.4% 14.5% 17.6% 19.0% 15.4% 

3-6.5 9.3% 5.1% 5.2% 4.7% 5.8% 

7-13.5 4.4% 2.1% 2.6% 2.4% 2.7% 

14-27.5 1.4% 0.8% 0.8% 0.6% 0.9% 

28 ou + 1.7% 0.6% 0.9% 0.6% 0.8% 
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Table 3.1.4a Temps d’exposition hebdomadaire au tabagisme passif en heures (2012) - Au total et 

selon l'activité 

 Emploi à 
plein temps 

Emploi à 
temps partiel 

En formation Sans emploi Personne au 
foyer 

Rentier/ère, 
retraité/e 

Total 

n non-pondéré 1384 811 1024 166 182 1333 4900 

n pondéré 1826 1098 496 169 249 1045 4884 

<1 63.6% 72.6% 35.6% 52.1% 83.9% 87.3% 68.5% 

1-2.5 20.9% 18.4% 30.4% 23.4% 9.2% 7.3% 17.9% 

3-6.5 8.8% 4.4% 19.2% 10.1% 3.7% 3.1% 7.4% 

7-13.5 3.4% 2.3% 9.5% 8.4% 2.8% 0.7% 3.3% 

14-27.5 1.4% 0.5% 3.2% 4.1% 0.4% 1.1% 1.4% 

28 ou + 2.0% 1.8% 2.1% 1.9% 0.0% 0.4% 1.5% 

Table 3.1.4b Temps d’exposition hebdomadaire au tabagisme passif, en heures, chez les hommes 

(2012) - Au total et selon l'activité 

 Emploi à 
plein temps 

Emploi à 
temps partiel 

En formation Sans emploi Personne au 
foyer 

Rentier/ère, 
retraité/e 

Total 

n non-pondéré 889 168 510 82 8 549 2206 

n pondéré 1350 215 254 99 8 447 2373 

<1 61.7% 61.7% 32.4% 45.0% 98.5% 83.9% 62.2% 

1-2.5 21.6% 22.7% 30.9% 28.8% 0.0% 8.9% 20.5% 

3-6.5 9.0% 8.7% 18.4% 10.5% 1.5% 4.2% 9.1% 

7-13.5 3.4% 2.7% 11.4% 9.0% 0.0% 1.2% 4.0% 

14-27.5 1.6% 1.1% 4.1% 4.5% 0.0% 1.5% 1.9% 

28 ou + 2.6% 3.1% 2.8% 2.1% 0.0% 0.3% 2.2% 

Table 3.1.4c Temps d’exposition hebdomadaire au tabagisme passif, en heures, chez les femmes 

(2012) - Au total et selon l'activité 

 Emploi à 
plein temps 

Emploi à 
temps partiel 

En formation Sans emploi Personne au 
foyer 

Rentier/ère, 
retraité/e 

Total 

n non-pondéré 495 643 514 84 174 784 2694 

n pondéré 477 883 243 70 241 599 2511 

<1 69.0% 75.2% 39.0% 62.2% 83.4% 89.9% 74.5% 

1-2.5 18.8% 17.3% 29.9% 15.8% 9.6% 6.0% 15.3% 

3-6.5 8.1% 3.3% 20.0% 9.4% 3.7% 2.3% 5.8% 

7-13.5 3.1% 2.2% 7.5% 7.5% 2.9% 0.4% 2.7% 

14-27.5 0.9% 0.4% 2.2% 3.6% 0.4% 0.9% 0.9% 

28 ou + 0.2% 1.4% 1.3% 1.5% 0.0% 0.5% 0.8% 

Table 3.1.5a Temps d’exposition hebdomadaire au tabagisme passif, en heures (2012) - Au total et 

selon le degré d‘urbanisation 

 Ville Campagne Total 

n non-pondéré 1922 2980 4902 

n pondéré 1893 2993 4886 

<1 68.1% 68.7% 68.5% 

1-2.5 17.5% 18.1% 17.9% 

3-6.5 8.4% 6.8% 7.4% 

7-13.5 2.6% 3.8% 3.3% 

14-27.5 1.8% 1.1% 1.4% 

28 ou + 1.5% 1.5% 1.5% 



 

21 

Table 3.1.5b Temps d’exposition hebdomadaire au tabagisme passif, en heures, chez les hommes 

(2012) - Au total et selon le degré d‘urbanisation 

 Ville Campagne Total 

n non-pondéré 872 1334 2206 

n pondéré 915 1458 2373 

<1 62.2% 62.1% 62.2% 

1-2.5 18.3% 22.0% 20.5% 

3-6.5 10.8% 8.1% 9.1% 

7-13.5 3.7% 4.2% 4.0% 

14-27.5 2.8% 1.3% 1.9% 

28 ou + 2.2% 2.2% 2.2% 

Table 3.1.5c Temps d’exposition hebdomadaire au tabagisme passif, en heures, chez les femmes 

(2012) - Au total et selon le degré d‘urbanisation 

 Ville Campagne Total 

n non-pondéré 1050 1646 2696 

n pondéré 978 1535 2514 

<1 73.6% 74.9% 74.4% 

1-2.5 16.8% 14.5% 15.4% 

3-6.5 6.2% 5.6% 5.8% 

7-13.5 1.7% 3.3% 2.7% 

14-27.5 0.8% 0.9% 0.9% 

28 ou + 0.9% 0.8% 0.8% 
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Table 3.3.1a Temps d’exposition hebdomadaire au tabagisme passif, en heures, selon le lieu ou le 

contexte d‘exposition (2012) - Au total et selon le statut de consommation 

  Fumeurs/ses quotidiens/nes ou 
occasionnels/les 

Ex-fumeurs/ses et jamais-
fumeurs/ses 

Total 

n non-pondéré  1145 3738 4883 

n pondéré  1194 3673 4867 

Voiture 0h 77.7% 93.3% 89.4% 

 <1h 11.9% 5.1% 6.8% 

 1-2h 6.6% 1.2% 2.5% 

 3-6h 2.1% 0.4% 0.8% 

 plus de 6h 1.7% 0.1% 0.5% 

Ecole ou travail* 0h 80.8% 89.6% 87.5% 

*exposition calculée sur la 
base de trois questions 
auto-exclusives. 

<1h 6.7% 5.9% 6.1% 

1-2h 6.2% 2.7% 3.5% 

3-6h 3.8% 1.0% 1.7% 

plus de 6h 2.4% 0.8% 1.2% 

Resto, cafés ou bars 0h 70.0% 82.9% 78.5% 

 <1h 12.6% 10.3% 12.4% 

 1-2h 11.7% 5.5% 6.6% 

 3-6h 5.0% 1.2% 2.0% 

 plus de 6h 0.7% 0.1% 0.5% 

Chez des amis 0h 64.6% 80.2% 76.4% 

 <1h 12.9% 12.1% 12.3% 

 1-2h 15.1% 6.0% 8.2% 

 3-6h 4.9% 1.4% 2.2% 

 plus de 6h 2.5% 0.3% 0.8% 

Maison 0h 78.7% 95.8% 91.6% 

 <1h 4.9% 2.2% 2.9% 

 1-2h 5.8% 1.1% 2.2% 

 3-6h 5.0% 0.5% 1.6% 

 plus de 6h 5.6% 0.5% 1.8% 

Disco ou dance-clubs 0h 84.8% 92.4% 90.5% 

 <1h 5.4% 2.9% 3.5% 

 1-2h 6.6% 3.3% 4.1% 

 3-6h 2.4% 1.3% 1.6% 

 plus de 6h 0.8% 0.1% 0.3% 

Table 3.3.1b Temps d’exposition hebdomadaire au tabagisme passif, en heures, à l’école ou au 

travail parmi les écoliers/ères, étudiants/es et employés/es (2012) - Au total et selon le 

statut de consommation 

 

Écoliers Étudiants Employés 

 

Quot/Occ 
Ex/Non 

fum Total Quot/Occ 
Ex/Non 

fum Total Quot/Occ 
Ex/Non 

fum Total 

n non-pondéré 5 51 56 253 856 1109 722 1794 2516 

n pondéré 1 19 20 153 450 604 874 2193 3067 

0h 85.0% 90.9% 90.6% 59.5% 76.0% 71.8% 79.3% 86.9% 84.7% 

<1h 0.0% 1.7% 1.6% 10.9% 11.9% 11.7% 8.5% 8.0% 8.1% 

1-2h 15.0% 6.7% 7.2% 17.4% 9.1% 11.2% 5.7% 2.9% 3.7% 

3-6h 0.0% 0.6% 0.6% 7.0% 2.6% 3.7% 4.2% 1.0% 1.9% 

plus de 6h 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 0.4% 1.6% 2.3% 1.2% 1.5% 
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Table 4.1.1a Opinion sur l’interdiction générale de fumer dans les lieux publics, restaurants, cafés 

et bars entrée en vigueur en 2010 (2012) - Au total, par sexe et par région linguistique 

 Sexe Région linguistique Total 

 hommes femmes alémanique romande italienne 

n non-pondéré 2239 2739 3690 1002 286 4978 

n pondéré 2430 2550 3595 1165 220 4980 

très favorable 62.5% 68.3% 61.7% 71.9% 92.9% 65.5% 

assez favorable 22.4% 21.2% 23.9% 18.2% 5.1% 21.8% 

assez peu favorable 7.2% 5.6% 7.2% 4.7% 1.2% 6.4% 

pas du tout favorable 7.1% 3.8% 5.8% 4.8% 0.8% 5.4% 

sans opinion/ne sait pas 0.9% 1.2% 1.3% 0.5% 0.0% 1.0% 

Table 4.1.1b Opinion sur l’interdiction générale de fumer dans les lieux publics, restaurants, cafés 

et bars entrée en vigueur en 2010 (2012) - Au total et par âge 

 Âge Total 

 15-19 20-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+  

n non-pondéré 780 686 582 521 499 606 718 586 4978 

n pondéré 334 364 792 887 903 703 525 472 4980 

très favorable 58.0% 61.1% 70.3% 70.9% 70.0% 61.5% 60.6% 58.4% 65.5% 

assez favorable 29.9% 28.2% 20.8% 18.0% 20.0% 22.1% 21.9% 22.5% 21.8% 

assez peu favorable 8.9% 6.5% 4.7% 4.1% 6.1% 7.5% 8.1% 8.4% 6.4% 

pas du tout favorable 2.1% 4.0% 2.5% 6.6% 3.7% 7.7% 8.8% 7.1% 5.4% 

sans opinion/ne sait pas 1.1% 0.2% 1.7% 0.5% 0.2% 1.1% 0.7% 3.5% 1.0% 

Table 4.1.2 Opinion sur l’interdiction générale de fumer dans les lieux publics, restaurants, cafés 

et bars entrée en vigueur en 2010 (2012) - Au total et selon le statut de consommation 

tabagique 

 

Fumeurs/ses 
quot. 

Fumeurs/ses 
occas. 

Ex-fumeurs/ses Jamais-
fumeurs/ses Total 

n non-pondéré 865 323 979 2791 4958 

n pondéré 914 328 1182 2535 4960 

très favorable 43.0% 61.5% 65.9% 74.0% 65.5% 

assez favorable 31.3% 24.2% 22.2% 17.8% 21.8% 

assez peu favorable 11.2% 7.9% 6.1% 4.5% 6.4% 

pas du tout favorable 13.7% 5.3% 4.7% 2.6% 5.3% 

sans opinion/ne sait pas 0.8% 1.1% 1.2% 1.0% 1.1% 
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Table 4.1.3a Opinion sur la mesure dans laquelle l’interdiction générale de fumer dans les lieux 

publics, restaurants, cafés et bars entrée en vigueur en 2010 est respectée (2012) - 

Au total, par sexe et par région linguistique 

 Sexe Région linguistique  Total 

 hommes femmes alémanique romande italienne 

n non-pondéré 2248 2741 3698 1005 286 4989 

n pondéré 2435 2554 3603 1166 220 4989 

oui 56.7% 58.2% 57.0% 56.4% 71.4% 57.5% 

plutôt oui 34.7% 31.2% 32.3% 37.1% 21.8% 32.9% 

plutôt pas 5.2% 5.4% 6.0% 3.1% 4.8% 5.3% 

non, pas du tout 1.3% 1.4% 1.6% .6% 1.0% 1.3% 

sans opinion/ne sait pas 2.1% 3.7% 3.1% 2.7% 1.0% 2.9% 

Table 4.1.3b Opinion sur la mesure dans laquelle l’interdiction générale de fumer dans les lieux 

publics, restaurants, cafés et bars entrée en vigueur en 2010 est respectée (2012) - 

Au total et par âge 

 Âge Total 

 15-19 20-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+  

n non-pondéré 784 686 581 521 500 608 721 588 4989 

n pondéré 336 364 790 887 904 708 526 473 4989 

oui 41.7% 45.7% 61.9% 60.6% 66.0% 57.1% 59.6% 46.8% 57.5% 

plutôt oui 42.6% 42.0% 30.7% 33.7% 29.5% 33.1% 31.6% 29.3% 32.9% 

plutôt pas 12.9% 9.8% 5.1% 2.5% 2.8% 5.3% 4.2% 8.0% 5.3% 

non, pas du tout 2.0% 2.4% 0.8% 0.9% 0.2% 1.6% 2.0% 2.5% 1.3% 

sans opinion/ne sait pas 0.9% 0.0% 1.5% 2.2% 1.5% 2.9% 2.7% 13.4% 2.9% 

Table 4.1.4 Opinion sur la mesure dans laquelle l’interdiction générale de fumer dans les lieux 

publics, restaurants, cafés et bars entrée en vigueur en 2010 est respectée (2012) - 

Au total et selon le statut de consommation 

 

Fumeurs/ses 
quot. 

Fumeurs/ses 
occas. 

Ex-fumeurs/ses Jamais-
fumeurs/ses Total 

n non-pondéré 867 323 981 2798 4969 

n pondéré 916 328 1188 2537 4968 

très favorable 65.3% 59.8% 55.5% 55.3% 57.5% 

assez favorable 26.5% 35.5% 34.2% 34.5% 33.0% 

assez peu favorable 4.4% 3.4% 6.0% 5.5% 5.3% 

pas du tout favorable 1.6% .6% 1.1% 1.4% 1.3% 

sans opinion/ne sait pas 2.2% .7% 3.2% 3.3% 2.9% 
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Table 4.1.5a Préférences relatives à d’autres réglementations susceptibles d’être mises en place 

(2012) - Au total, par sexe et par région linguistique 

 Sexe Région linguistique  Total 

 hommes femmes alémanique romande italienne 

n non-pondéré 2240 2735 3688 1001 286 4975 

n pondéré 2425 2550 3594 1161 220 4975 

interdiction totale (sans 
exception/locaux 
fumeurs) 

14.8% 19.3% 16.2% 15.2% 41.0% 17.1% 

interdiction avec locaux 
fumeurs sans service 

43.3% 38.6% 38.9% 49.4% 28.9% 40.9% 

interdiction avec locaux 
fumeurs avec service 

40.7% 39.7% 42.8% 33.9% 29.8% 40.2% 

sans opinion/ne sait pas 1.2% 2.4% 2.1% 1.4% 0.3% 1.8% 

Table 4.1.5b Préférences relatives à d’autres réglementations susceptibles d’être mises en place 

(2012) - Au total et par âge 

 Âge Total 

 15-19 20-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ 

n non-pondéré 784 687 582 520 498 604 716 584 4975 

n pondéré 336 365 792 885 900 704 524 469 4975 

interdiction totale (sans 
exception/locaux 
fumeurs) 

10.8 10.4 15.7 17.2 20.5 17.4 19.3 19.5 17.1 

interdiction avec locaux 
fumeurs sans service 

35.4 47.1 48.5 42.0 42.9 36.4 38.7 30.3 40.9 

interdiction avec locaux 
fumeurs avec service 

53.3 42.2 34.7 40.1 35.7 44.3 39.1 42.0 40.2 

sans opinion/ne sait pas 0.5 0.3 1.1 0.7 0.9 1.8 2.9 8.1 1.8 
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Table 4.1.6 Préférences relatives à d’autres réglementations susceptibles d’être mises en place 

(2012) – Au total et selon le statut de consommation 

 

Fumeurs/ses 
quot. 

Fumeurs/ses 
occas. 

Ex-fumeurs/ses Jamais-
fumeurs/ses Total 

n non-pondéré 865 323 977 2791 4956 

n pondéré 911 328 1185 2532 4956 

interdiction totale de fumer, 
sans exception et sans 
locaux fumeurs 

16.3% 16.8% 15.6% 18.1% 17.1% 

interdiction de fumer, avec 
locaux fumeurs séparés 
mais sana service autorisés 

35.5% 42.6% 42.8% 41.6% 40.9% 

interdiction de fumer, mais 
locaux fumeurs séparés 
avec service autorisés 

47.2% 39.1% 40.3% 37.8% 40.2% 

sans opinion/ne sait pas 0.9% 1.4% 1.3% 2.5% 1.8% 

Table 4.2.1a Connaissance de l’existence de dispositions légales relatives à la protection contre le 

tabagisme passif au travail (2012) - Au total, par sexe et par région linguistique 

(personnes en emploi) 

 Sexe Région linguistique  Total 

 hommes femmes alémanique romande italienne 

n non-pondéré 1264 1430 2271 739 119 3129 

n pondéré 1699 1430 2271 739 119 3129 

oui 65.6% 61.6% 64.2% 62.2% 65.0% 63.8% 

non 21.4% 22.6% 24.3% 16.1% 13.1% 22.0% 

ne sait pas 13.0% 15.8% 11.5% 21.7% 21.8% 14.3% 

Table 4.2.1b Connaissance de l’existence de dispositions légales relatives à la protection contre le 

tabagisme passif au travail (2012) - Au total et par âge (personnes en emploi) 

 Âge Total 

 15-19 20-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+  

n non-pondéré 343 380 459 440 441 416 57 4 2540 

n pondéré 149 206 665 760 802 501 43 4 3129 

oui 48.2% 52.0% 63.7% 66.5% 64.7% 67.0% 68.0% 100.0% 63.8% 

non 39.7% 32.1% 23.4% 18.2% 20.8% 19.2% 10.4% 0.0% 22.0% 

ne sait pas 12.1% 15.9% 12.9% 15.3% 14.5% 13.8% 21.6% 0.0% 14.3% 

Table 4.2.1c Connaissance de l’existence de dispositions légales relatives à la protection contre le 

tabagisme passif au travail (2012) - Au total et par temps hebdomadaire d’exposition 

au tabagisme passif au travail (personnes en emploi) 

 Exposition au travail Total 

 non <1h 1-2h 3-6h plus de 6h  

n non-pondéré 1264 1430 2271 739 119 3129 

n pondéré 1699 1430 2271 739 119 3129 

oui 65.6% 61.6% 64.2% 62.2% 65.0% 63.8% 

non 21.4% 22.6% 24.3% 16.1% 13.1% 22.0% 

ne sait pas 13.0% 15.8% 11.5% 21.7% 21.8% 14.3% 

 


